



Народное слово

Узбекистан –
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года • http://narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 14 июня 2013 года, № 115 (5759)

Пятница

ПРЕЗИДЕНТ КАЗАХСТАНА ПРИБЫЛ В УЗБЕКИСТАН

По приглашению Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова 13 июня в Ташкент с официальным визитом прибыл Президент Республики Казахстан Нурсултан Назарбаев.



В Ташкентском аэропорту высокого гостя встретил Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов.

Очередная узбекско-казахстанская встреча на высшем уровне рассматривается как хорошая возможность обсудить в традиционно дружественной и доверительной атмосфере актуальные вопросы межгосударственного и регионального характера.

Казахстан является важным торговым партнером Узбекистана в регионе. По итогам 2012 года взаимный товарооборот составил около 2,8 миллиарда долларов США.

В центре внимания глав государств также находятся вопросы культурно-гуманитарного взаимодействия, которое основывается на общих многовековых традициях, обычаях и ценностях наших народов.

Основные мероприятия в рамках официального визита запланированы на 14 июня.

Как уже сообщалось, по итогам переговоров планируется подписать Договор о стратегическом партнерстве, а также другие двусторонние документы, направленные на дальнейшее развитие многопланового и взаимовыгодного узбекско-казахстанского сотрудничества в различных областях.

УЗА.
Фото А. АБДУЛАЕВА.

выбросами Государственного унитарного предприятия «Таджикская алюминиевая компания» (ГУП «Талко»). Было отмечено, что охрана окружающей среды сегодня является одной из острых глобальных проблем, требующих согласованных усилий международного сообщества по их решению. По общему мнению представителей общественно-политических и экспертно-аналитических кругов Республики Корея, таджикской стороне следует прислушаться к призыву международного сообщества и принять конкретные шаги по недопущению дальнейшего ухудшения экологической ситуации в регионе из-за вредных производственных выбросов ГУП «Талко».

Корейская сторона дала положительную оценку ходу демократических реформ в Узбекистане, а также отметила высокий уровень организации и проведения данного научно-практического семинара.

Большой интерес у корейской стороны вызвала Концепция дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества, созданию эффективных механизмов защиты прав и свобод человека.

В ходе научно-практического семинара особое внимание его участников было обращено на проводимые в Узбекистане преобразования по дальнейшему углублению демократических реформ, формированию гражданского общества, созданию эффективных механизмов защиты прав и свобод человека.

Большой интерес у корейской стороны вызвала Концепция дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране. По мнению **депутата Национальной Ассамблеи Республики Корея, председателя Ассоциации межпарламентской дружбы «Корея – Узбекистан» Ли Джэ О**, инициированным Президентом Узбекистана данный важный документ определяет долгосрочную стратегию реализации демократических реформ в стране, максимально учитывая особенности «узбекской модели» развития и передовой международный опыт.

В ходе научно-практического семинара особое внимание его участников было обращено на проводимые в Узбекистане преобразования по дальнейшему углублению демократических реформ, формированию гражданского общества, созданию эффективных механизмов защиты прав и свобод человека.

Большой интерес у корейской стороны вызвала Концепция дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране. По мнению **депутата Национальной Ассамблеи Южной Кореи Канг Чанг Хи** подчеркнуто, что регулярные взаимные визиты парламентариев Узбекистана и Кореи подтверждают намерение двух стран к дальнейшему укреплению многопланового партнерства.

2

КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

Масштабы строительства

на селе были оценены в рамках пресс-конференции, организованной Центробанком Узбекистана и «Кишлок курилиш банком». В частности, в стране в текущем году намечено возведение десяти тысяч комфортабельных индивидуальных домов по типовым проектам на территории 353 сельских массивов. Для реализации проекта стоимостью 1,4 триллиона сумов, предусматривающего улучшение жилищных условий сельчан и повышения их уровня жизни, мобилизованы ведущие банки страны. Ими за прошедшие пять месяцев на эти цели выделено кредитных средств в объеме 450 миллиардов сумов.

Роль страхования

в сельском хозяйстве обсуждена на пресс-конференции, организованной ГАСК «Узагросугутра». Было отмечено, что сегодня почти сорок видов страхований, предлагаемых компаниями, приходятся на долю аграрного сектора. В их числе — страхование льготных кредитных средств, выделенных для финансирования хлопководства, зерноводства, закладки садов и виноградников, выращивания масличных культур, животноводства, взятой в лизинг техники, а также страхование предпринимательских рисков.

Молодежный фестиваль

под девизом «Станем достойными детьми Отчизны» прошел в Зааминском районе Джизакской области. В нем приняли участие более 50 тысяч юношей и девушек, активно включившихся в борьбу с наркоманией и преступностью. В рамках мероприятия прошли легкоатлетический марафон, конкурс рисунков на асфальте, турниры по футболу, волейболу, баскетболу и теннису, встречи молодежи с представителями местных органов власти, известными людьми.

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.

ПРАВОВОЙ ЭКСПЕРИМЕНТ

Опыт обеспечения открытости деятельности государственных органов

ВАЖНЕЙШИМ направлением демократического обновления и модернизации страны, построения открытого гражданского общества является обеспечение прозрачности в деятельности органов государственного и хозяйственного управления, систематическое информирование широкой общественности о ходе политических, экономических и социальных реформ. Государственная политика в информационной сфере направлена в первую очередь на обеспечение последовательной и полной реализации принципов свободы слова и права граждан на информацию, закрепленных в Конституции Республики Узбекистан.

Исходя из этого, в Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране Президентом выдвинута инициатива о принятии закона «Об открытии деятельности органов государственной власти и управление». Правовой эксперимент как метод, законодательной деятельности широкого и по-разному используется в зарубежной практике. Например, Верховным судом штата Нью-Гэмпшир США впервые был введен в судах округов Страффорд и Кэролл «Пilotный проект гражданского права», назначенный для упрощения судебного процесса и обеспечения его большей доступности и эффективности. Он был признан успешным в этих округах, и с 1 октября 2012 года суды

совершенствования законодательной работы парламента является важным средством повышения эффективности регулирования общественных отношений и одновременно своеобразным «предохранителем» от неэффективных вариантов правового регулирования. Его применение позволяет скорректировать или иные предписания законопроекта для того, чтобы усилить их действенность, нейтрализовать возможные негативные последствия. В конечном счете все это будет способство-

вать повышению качества нормативного документа.

Правовой эксперимент как метод, законодательной деятельности широко и по-разному используется в зарубежной практике. Например, Верховным судом штата Нью-Гэмпшир США впервые был введен в судах округов Страффорд и Кэролл «Пилотный проект гражданского права», назначенный для упрощения судебного процесса и обеспечения его большей доступности и эффективности. Он был признан успешным в этих округах, и с 1 октября 2012 года суды

начали руководствоваться данными правилами во всех гражданских делах.

В Германии под эгидой спонсируемой правительством программы «Поддержка интеллектуальных сетей» в настоящее время проходят испытания пилотных проектов «E-энергетические программы» в шести регионах. Они сосредоточены на интеграции прерывистых возобновляемых источников энергии, которые к 2050 году должны составлять 80 процентов от всего объема энергопотребления. Исходя из результатов испытаний, правительство Германии планирует совершенствовать законодательство о возобновляемых источниках энергии.

В России одним из наиболее интересных правовых экспериментов стал эксперимент по возрождению судов присяжных.

2

КУРСОМ РЕФОРМ

Многопрофильность себя оправдывает

В КРУПНОМ индустриально-промышленном городе Ташкентской области — Бекабаде ведется масштабная работа по модернизации промышленных предприятий, созданию новых производственных мощностей, повышению уровня благосостояния населения, поддержке малого бизнеса и частного предпринимательства, дальнейшему улучшению социальной инфраструктуры.

За счет привлечения инвестиций, банковских кредитов, средств спонсоров и местного бюджета здесь созданы десятки современных объектов производственного и социального назначения, проведены озеленение, ремонт и реконструкция автодорог.

Свой вклад в благоустройство вносит и многопрофильное предприятие ООО «Sayyora-orzu». В минувшем году его коллектив

выполнил в городе и Бекабадском районе дорожно-строительную и ремонтную работу более чем на 600 миллионов сумов, а в нынешнем наметил существенно увеличить эти показатели. Уже заключен ряд договоров по укладке асфальта с различными организациями на ремонт участка дороги Корасув — Бука — Бекабад и других автомагистралей более чем на два миллиарда сумов.

2

КОНКУРСЫ

Перспективные проекты в практику

В АНДИЖАНЕ прошел областной этап смотра-конкурса «Предпринимчивый учащийся-2013», в котором приняли участие около 50 юношей и девушек — победители городских и районных турниров.

Данный конкурс, проходивший с 2004 года, дал путевку в большой мир бизнеса многим учащимся академических лицеев и профессиональных колледжей, помог выработать навыки предпринимательства. На нынешнем мероприятии компетентному жюри также был представлен целый ряд интересных разработок, идей и предложений. Примечательно, что каждый проект отличается обос-

нованностью, исходит из реальных возможностей и нацелен на решение конкретных задач социально-экономического плана.

К примеру, учащаяся экономического колледжа Алтынкульского района Дурдона Гафурова предложила проект создания специализированного хозяйства, основанного на интенсивной технологии разведения рыбы. Он не требует больших вложений, но

вместе с тем прибыльный, а также позволяет существенно экономить водные ресурсы, потребность в которых растет с каждым днем.

Разведение рыб по этой интенсивной технологии осуществляется в небольших бассейнах с проточной водой, — говорит Дурдона Гафурова. — Мальки размножаются с высокой плотностью. Их кормление проводится по строгому графику, при этом важное значение имеют температура воды и ее насыщенность кислородом. Весь процесс требует постоянного контроля.

Были также предложены проекты организаций швейных цехов, животноводческих хозяйств, оказания компьютерных услуг и другие.

2

Опыт обеспечения открытости деятельности государственных органов

1 Он признан положительным с точки зрения своевременности судебных разбирательств, позитивного влияния на процесс рассмотрения других уголовных дел. И такие суды были введены на всей территории страны.

В Канаде практика проведения правового эксперимента не сколько иная. Согласно законодательству пять лет после принятия закона не допускается вносить в него поправки. В течение этого времени проводится мониторинг относительно практики реализации его норм.

При этом следует отметить, что в Узбекистане решение о проведении эксперимента по проекту закона «Об открытости деятельности органов государственной власти и управления» в двух областях говорит о важности такого законодательного акта, который призван расширить узкие места в осуществлении конституционного права граждан на информацию. Наряду с этим во многом усиливать ответственность органов власти и управления за качество принимаемых решений.

Право на информацию о деятельности органов государственной власти и управления в нашей республике регламентировано рядом конституционных положений. Так, статья 29 Основного закона гарантирует каждому свободу мысли, слова и убеждений, а также право искать, получать и распространять любую информацию. Согласно статье 30 все государственные органы, общественные объединения и должностные лица Рес-

публики Узбекистан обязаны обеспечивать гражданам возможность ознакомления с документами, решениями и иными материалами, затрагивающими их права и интересы. Статья 35 закрепляет право каждого как отдельно, так и сообща с другими лицами обращаться с заявлениями, предложениями и ходатайствами в компетентные государственные органы, учреждения или к народным представителям.

На основе этих конституционных принципов и с учетом тенденции поступательного развития гражданского общества принят ряд целевых законов и подзаконных актов. Это законы Республики Узбекистан «О гарантиях и свободе доступа к информации», «О принципах и гарантиях свободы информации», «Об информатизации», постановления Кабинета Министров «О мерах по развитию связей с общественностью органов государственного и хозяйственного управления», «О совершенствовании нормативно-правовой базы в сфере информатизации» и др.

Анализ же зарубежного опыта показывает, что на сегодняшний день отдельные законы о праве на информацию приняты примерно в ста государствах мира. По данным международной общественной организации «Аксесс-инфо», если в 1990 году только 14 государств мира имели законы о свободе доступа к информации, то в 2000 году их насчитывалось 40, а к 2010 году было уже 82. Самый первый такой закон появился в

1766 году в Швеции. Во второй половине двадцатого столетия такие законы принятые в США и Финляндии, в семидесятых годах — в Норвегии, Нидерландах, Дании и во Франции, а в конце прошлого века — в Австрии, Канаде, Бельгии, Великобритании, Германии, Японии, Республике Корея, Швейцарии и других странах.

В Швеции право граждан на информацию, находящуюся в распоряжении государственных органов, является составной частью Конституции страны и гарантирует всем гражданам страны свободу ее получения в государственных органах на безвозмездной основе.

США принял закон «О свободе информации», согласно которому все данные, которые собираются и хранятся государственными структурами, являются общественным достоянием; граждане США имеют доступ к ним на бесплатной основе. Отдельные ведомства частично освобождены от обязательств, налагаемых законом, однако граждане имеют право требовать рассекречивания информации через суд. Во всех штатах есть собственные законы, обеспечивающие доступ к правительственный документам.

Закон Ирландии «О свободе информации» содержит весьма ограниченное количество пояснений того, какая информация является общедоступной, но главный чертой закона является презумпция открытости государственной информации — все, что не ограничено данным законом, счита-

ется открытым. В этом отношении данный закон является более либеральным, чем соответствующий закон Великобритании, где решения органов власти относительно запросов на предоставление информации могут быть обжалованы комиссаром по информации. Комиссар по информации — чиновник, основная функция которого заключается в мониторинге исполнения закона «О свободе информации». Он независим при исполнении своих должностных обязанностей и выпускает ежегодные доклады о своей деятельности.

По аналогичному закону Великобританиям должны предоставляться любые документы, кроме имеющих отношение к формулированию и определению политики правительства.

Законодательством Японии не ограничен круг лиц, имеющих право на получение доступа к государственной информации. Но принцип прозрачности не распространяется на законодательную и судебную власти, на часть структур государственного управления.

Следует отметить, что в нашей стране в разработанном проекте закона «Об открытости деятельности органов государственной власти и управления» также регламентированы все основные аспекты отношений в области обеспечения открытости деятельности государственных органов. В частности, определены основные принципы обеспечения такой

открытости, пользователи

информации и их права, источники информации, детально регламентированы положения по отдельным способам обеспечения открытости деятельности государственных органов, порядок направления запроса о предоставлении информации и требования к нему. Предусмотрены обязанности органов государственной власти и управления при обеспечении доступа к информации об их деятельности. Закреплены сроки рассмотрения информационных запросов и требования по подготовке соответствующих ответов на них.

Вместе с этим практическая проработка положений проекта закона на базе органов государственной власти Бухарской и Самаркандской областей и ожидаются результаты по итогам проведения правового эксперимента послужат разработке конкретных предложений и рекомендаций для его доработки и дальнейшего совершенствования. Принятие закона стало бы не только важным шагом, но и фактически новым этапом в обеспечении прозрачности, открытости деятельности органов государственной власти и управления, а также реализации конституционных прав граждан на свободу слова и свободу выбора.

Жавлон АБДУЛАЕВ,
начальник отдела
Института мониторинга
действующего
законодательства
при Президенте
Республики Узбекистан.

Мечтаю приумножить успехи

ОТРАДНО отметить, что в нашей стране уделяется огромное внимание развитию женского спорта, созданию представительницам прекрасной половины человечества максимальных условий для раскрытия их способностей и дарований.

Я занимаюсь спортом с 12 лет. В секцию дзюдо привел мой отец. Первые шаги в спорте делала под руководством замечательного тренера Хайруллы Абдурахманова. После окончания общеобразовательной школы поступила в республиканский колледж олимпийского резерва. В настоящий время являюсь студенткой третьего курса факультета физвспитания Джиазского государственного педагогического института имени Абдуллы Кадыры.

Благодаря стараниям и регулярным тренировкам на сегодняшний день смогла многое добиться. Стала девятикратной чемпионкой страны по дзюдо. Имею бронзовые медали чемпионата Азии и мира, кроме того, в моей копилке пять наград континентального и мировых чемпионатов разного достоинства. Одна из самых дорогих и значимых среди них — серебряная медаль на Кубке мира, прошедшем в минувшем году в столице нашей Родины — Ташкенте. Кроме того, на состоявшемся в Джиазаке молодежном фестивале, посвященном 20-летию Конституции Республики Узбекистан, была признана победительницей в номинации «Самая перспективная спортсменка 2012 года».

Когда на международных соревнованиях вдали от Родины объявляют, что победу одержала спортсменка из Республики Узбекистан, мое сердце переполняется безграничной радостью и гордостью за нашу страну. Нынешний год стал для меня особенным. Я была отмечена Государственной премией имени Зульфии. Эта высокая награда служит стимулом в достижении новых побед как на татами, так и в учебе. Счастлива, что родилась и живу в Узбекистане, в стране счастливой и талантливой молодежи, где под руководством Президента Ислама Каримова нам, молодым, оказывается столь огромное внимание и забота, создаются все условия для получения глубоких знаний и занятий спортом.

Ирада МАТМУРОДОВА.
Джиазская область

Вопросы развития парламентаризма обсудили в Сеуле

1 Он заявил, что правительство Республики Корея уделяет особое внимание вопросу корейских диаспор из рубежом, и в этой связи выразил признательность руководству Узбекистана за созданные благоприятные условия проживания и поддержания культурной идентичности для этнических корейцев на территории Республики Корея.

На встрече с вице-губернатором провинции Кёнсан-Пук-то Хонг Джонг Кёнгом было отмечено, что администрация провинции в целях содействия продвижению узбекско-южнокорейских отношений приняла решение об установлении тесных

ИА «Жахон».

ИНИЦИАТИВЫ Полезная идея фермера

СЕЛЬСКИЙ предприниматель Абдуходи Болтабаев из Уйчинского района Наманганской области недавно был признан победителем Программы малых грантов Глобального экологического фонда Программы развития ООН в Узбекистане.

На полученные 50 тысяч долларов и банковский кредит в размере 172 миллиона сумов он создал производство по выпуску изделий, необходимых для капельного орошения земельных угодий. Приобретенная технологическая линия позволяет ежеминутно выпускать до 15 метров шланга. Кроме того, в фермерском хозяйстве налажено производство полиэтиленовых труб различного диаметра. Вся продукция изготавливается из сырья, произведенного в ОАО «Шуртсангазмике».

Сегодня изделия фермера приобретают многие землевладельцы, поскольку технология капельного орошения позволяет существенно сократить расходы водных ресурсов и времена, повышает эффективность минеральных удобрений.

П. ХАМДАМ, наш соб. корр.

Перспективные проекты в практику

1 Жюри по достоинству оценило теоретические знания конкурсантов, навыки работы на компьютере. Также была развернута выставка их работ.

По решению жюри проект разведения рыб по интенсивной технологии Дурдоны Гафуровой признан самым лучшим. Учащаяся колледжа компьютерных технологий города Ханабада Хуснинги Бекжанова с проектом организации швейного производства удостоилась второго места. Третье место заняла еще одна учащаяся экономического колледжа Алтынкульского района Гульчирой Исмагилова с проектом по организации животноводческого производства. Победителям вручены дипломы и памятные подарки и предоставлены почётная миссия — представлять область на республиканском этапе конкурса, который пройдет в Хиве.

Ш. САЙДОВ.

Многопрофильность себя оправдывает



Фото автора

1 Говоря о данном предприятии, важно отметить, что не-многим более чем за три года здесь успешно освоили сразу несколько видов деятельности — оказание

услуг по грузовым перевозкам, производство асфальтобетонной и гравийнопесчаной смеси, дорожные ремонтно-строительные работы. Для их качественного и современного выполнения

в обществе с ограниченной ответственностью создана хорошая техническая база, включающая в себя парк современной специальной и транспортной техники, приобретены дробильные устройства, оборудование производительностью 1 000 тонн асфальта в сутки.

Недавно в составе ООО «Sayugor-Orzu» появилось еще одно производство — маслоперерабатывающий завод ООО «Orzu-ol'tin-yog», где установлена технологическая линия переработки семян подсолнуха мощностью до 80 тонн в сутки.

Здесь трудятся три бригады специалистов общей численностью 50 человек.

В основном это местная молодежь, которая быстро

освоила производственный

процесс.

— В условиях жесткой конкуренции, динамичного развития рынка товаров и услуг многопрофильность себя полностью оправдывает и позволяет получать дополнительную прибыль, — говорит специалист предприятия Исматулла Дадабаев. — К тому же расширение производства и освоение новых видов деятельности способствует созданию рабочих мест, повышению уровня благосостояния населения. Поэтому мы не намерены останавливаться на достигнутом и работаем над новыми проектами.

Как видим, сегодня малый бизнес образует в городах и районах столичной области широко разветвленную сеть предприятий, непосредственно связанных с потребителем, что в сочетании с их компактностью и производственной гибкостью позволяет предпринимателям оперативно реагировать на конъюнктуру рынка.

Сергей ЛЕВЧЕНКО,
наш корр.

ГОД БЛАГОПОЛУЧИЯ И ПРОЦВЕТАНИЯ Большое счастье жить в такой стране

МАСШТАБНЫЕ преобразования, которые происходят в Узбекистане, оказали положительное влияние на жизнь людей, их сознание, и пробуждают в каждом из нас интерес к творческой работе, желание активно участвовать в созидании, благоустройствах мероприятиях.

Радует то, что мы чувствуем реальные результаты перемен и заботу главы государства о жителях страны. Важнейшим направлением коренного изменения условий жизни и быта на селе стала грандиозная и глубоко продуманная Государственная программа по комплексной застройке в сельской местности современных домов по типовым проектам с повышенной комфортностью, с бытовыми удобствами и коммуникациями. По инициативе Президента Ислама Каримова было также принято решение об увеличении земельных участков до шести соток, выделяемых

под строительство нового коттеджа.

После окончания вуза мы сохранили добрую традицию — каждый год в июне, когда сдавали государственные экзамены, встречаться и делиться успехами, впечатлениями и новинками. Мой бывший соокурсник из Яккабагского района Фахриддин Хужакулов с радостью сообщил о том, что переехал со своей семьей в новый дом и пригласил нас на новоселье. Мы были приятно удивлены, увидев раскинувшийся большой новый жилой массив Сандал. Трудно поверить в то, что эти чудесные постройки сооружены на безжизненных угодьях,

покрытых некогда, как поведали нам старожилы, янтарем и дикой растительностью. За последние годы здесь построено «под ключ» более пятидесяти домов по типовым проектам, и строительные работы сегодня продолжаются.

Возродив древние традиции данной местности, дали новому жилому массиву прежнее название «Сандал». Каждый дом состоит из четырех просторных и светлых комнат, кухни и других бытовых помещений. Владелец также располагает земельным наделом. Мой друг Фахриддин выращивает на нем овощи, разбил сад и виноградник.

— Когда был заложен фундамент, мы с соседями часто наведывались сюда и

наводили порядок во дворе, сажали фруктовые деревья, разбили виноградник, ухажи-

вали, поэтому теперь отыщем и наслаждаемся плодами, — говорит Хужакулов.

— Есть у нас и своя корова с теленком, куры. Хозяйка каждое утро подает детям на завтрак свежее молоко и яйца. А если нужны витамины, то с огорода в одно мгновенье наполняем корзинку огурцами, помидорами, свежей зеленью. Словом, на базар с авоськой

бегать не надо.

Таким образом, я воочию увидел, как для семьи моего друга Фахридина Хужакулова перезд в новый со-

временный дом явился памятным и счастливым событием.

Сегодня жизнь этой молодой семьи никак не сравнишь с тем периодом, когда Фахриддин женился и привел жену в отцовский дом, где проживали и теснились еще две семьи старших братьев. Вопрос жилья всегда волновал домочадцев, да примитивные помещения старого дома в кишлаке, построенные из пахсы еще дедом, пришли в

НА Халқ сўзи Народное слово конкурс

Возвращавшись домой, я поделился впечатлениями с близкими и родными. У меня также появилось желание приобрести дом в новом жилом массиве Миримон. Расположен он неподалеку от областного центра и в настоящее время привлекает внимание гостей современными архитектурными постройками и развитой инфраструктурой.

Отрадно осознавать, что при получении заказов на возведение коттеджей учитываются запросы будущего владельца, ведь кто-то желает иметь много комнат, а другой — поменьше. Это очень удобно и семья живет в комфортных условиях, являясь свидетелями новой, достойной жизни, которую дала нам независимость, убеждаясь в том, что инициатива и предпримчивость и есть верный путь к благополучию.

**Санжарбек ЮСУПОВ,
предприниматель.**
г. Карши

14 июня 2013 года

СОТРУДНИЧЕСТВО

Навыки для подрастающего поколения

В ИЮНЕ нынешнего года министерства народного образования, высшего и среднего специального образования совместно с Британским советом проводят ряд мероприятий под названием «Навыки для нового поколения», направленных на совершенствование изучения английского языка.

В связи с этим вчера в Ташкенте состоялась пресс-конференция, на которой журналистам подробно рассказали об этих мероприятиях. На ее открытии подчеркивалось, что узбекско-британское сотрудничество в сфере образования успешно развивается с момента обретения Узбекистаном независимости. Отмечалось также, что недавнее постановление Президента Узбекистана о совершенствовании изучения иностранных языков делает очень важный шаг в сторону кардинального реформирования обучения подрастающего поколения в этой сфере, подготовки специалистов, свободно владеющих иностранными языками и создания на этой основе всех возможностей для широкого доступа к достижениям мировой цивилизации.

В рамках мероприятия уже проведена презентация новой учебной программы для будущих преподавателей английского языка, в которой приняли участие представители всех вузов страны, готовящие таких специалистов. Именно по этой программе, разработанной Министерством высшего и среднего

специального образования Республики совместно с Британским советом, в отечественных педагогических вузах начиная с нового учебного года будет идти подготовка будущих учителей английского языка.

Также пройдут семинар-тренинг и «круглый стол» «Навыки для сектора туризма», где состоится обсуждение сотрудничества между министерствами, работодателями и колледжами для совершенствования подготовки выпускников системы ССПО в данной сфере.

19 — 20 июня состоится международная конференция «Английский язык для начальной школы», участники которой обсудят передовой опыт разных стран в реализации реформ в данной сфере.

Мы высоко ценим наше сотрудничество с соответствующими министерствами в сфере образования, — сказал директор Британского совета в Узбекистане Стив Макналти. — Они очень важны для подрастающего поколения вашей страны и являются яркими примерами стабильных отношений между Узбекистаном и Великобританией.

Игорь САНЕЕВ.

Реклама и объявления

Вниманию организаций и предприятий!

ГУП «TOSHKENT XALQARO AEROPORTI»

ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРСНЫЕ ТОРГИ (ТЕНДЕР) ПО ОБЪЕКТУ

«Реконструкция здания комендатуры ангара для стоянки двух воздушных судов-вертолетов типа «МИ-8» на территории аэропорта в г. Ташкенте»

Стартовая цена заказчика:

- 437 592 309 сумов с учетом НДС;
- 364 660 258 сумов без учета НДС.

Срок строительства — 4 месяца.

Строительство будет вестись за счет собственных средств ГУП «TOSHKENT XALQARO AEROPORTI».

Заказчик — ГУП «TOSHKENT XALQARO AEROPORTI».

Организатор торгов — Территориальный консалтинговый центр по конкурсным торги и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать следующим требованиям: иметь оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета конкурсных торгов или поручительство банка на предоставление указанных средств, производственную базу, трудовые ресурсы и специалистов, необходимых для выполнения

Стоимость одного комплекта конкурсной документации — сто тысяч сумов.

Оферты принимаются организатором торгов по адресу: г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 703.

Телефон (8-371) 244-07-65. Тел./факс 244-12-17.

Последний срок представления оферты организатору торгов — к дню и часу вскрытия оферты.

Вскрытие оферты состоится в здании ГУП «TOSHKENT XALQARO AEROPORTI» по адресу:

г. Ташкент, ул. С. Талипова, 13 не менее чем через 30 дней после опубликования объявления.

Уважаемые пассажиры!



UZBEKISTAN airways

Специальные тарифы по местным направлениям:

ТАШКЕНТ — НАМАНГАН — 18 евро

ТАШКЕНТ — САМАРКАНД — 16 евро,

включая все сборы

Время в пути — 35 минут

Продажа авиабилетов для граждан Республики Узбекистан производится в супах по курсу Центрального банка на день оформления перевозки.

Телефон для справок (998 71) 140-02-00.

«Узбекистон хаво йуллари» — безопасность и комфорт!

930R/440

СОЦИУМ

3

СЕГОДНЯ — ВСЕМИРНЫЙ ДЕНЬ ДОНОРА КРОВИ

Шанс на выздоровление

СЕГОДНЯ у многих из нас есть возможность подарить шанс на жизнь и выздоровление другим, став донором крови. Ее надобность возникает при случаях тяжелых родов, получении травм, срочных и уникальных операций. Также определенные ее компоненты необходимы для поддержания здоровья многих хронических больных. Благодаря переливанию крови и ее компонентов ежегодно миллионы людей обретают вторую жизнь.

— У некоторых возникает вопрос о вредности этого процесса для самого донора. Других пугает возможное чувство боли, — говорит директор Научно-исследовательского института гематологии и переливания крови Альонур Сайдов. — С уверенностью могу сказать, что это абсолютно безопасный процесс для сдающей кровь человека. Более того, в медицине издревле было мнение, что даже самую тяжелую болезнь можно постепенно вылечить путем кровопускания. Так обновляется ее состав, благодаря чему улучшается и работа иммунной системы. При заборе крови используется исключительно одноразовые инструменты. Донором в нашей стране может стать каждый здоровый человек, достигший 18 лет.

Сегодня в Республике функционируют шесть центров крови, где созданы необходимые условия для ее безопасной сдачи и заготовки. Здесь желающие стать донорами предъявляют паспорт, заполняют анкету с вопросами о состоянии здоровья. Требования к сдающим кровь высоки. К примеру, не могут стать донорами люди, перенесшие гепатит или имеющие сердечную, почечную недостаточность, хроническую анемию. Обязательен для доноров осмотр у терапевта. После заключения специалиста и лабораторных исследований претендентов допускают к сдаче крови.

Процедура практически безболезненная, — присоединяется к разговору заместитель главного врача по контролю качества

Республиканской станции переливания крови при Научно-исследовательском институте гематологии и переливания крови Валентина Чупрова. — Забор крови осуществляется с помощью современной техники в стерильных условиях. Отмету, кровь можно сдавать не более четырех раз в год. Учитывая, что в среднем у взрослого человека содержится около 4,5 — 5 литра крови, раз он может сдать 400 — 450 граммов. Это количество восстанавливается за 36 часов, а вот ее состав — в течение двух месяцев.

Многие задаются вопросом о возможных инфекциях, содержащихся в крови донора, инкубационный период которых может достигать более шести месяцев. Чтобы исключить возможное заражение пациент-



тов при переливании, проводится предварительная обработка крови. То есть с помощью современных технологий она очищается до получения чистых эритроцитов, составляющих основу крови. Благодаря эффективной деятельности системы службы крови за последние несколько лет случаев заражения при доноризации в Узбекистане не зафиксировано, что является большим достижением в медицине.

Донорская кровь незамедлительно поступает в отдел переработки. Здесь ее разделяют на разные

компоненты. Необходимо это потому, что ситуации возникают разные. К примеру, больным гемофилией (плохая свертываемость крови) необходима переливать всю кровь, для поддержания их здоровья необходим только один из ее компонентов — плазма. Этот же элемент используется как пусковой механизм при снижении иммунитета организма.

Всемирная организация здравоохранения призывает во всех странах больше рассказывать об историях людей, жизнь которых была спасена благодаря переливанию крови. Такой подход, по мнению специалистов ВОЗ, мог бы послужить огромным стимулом для того, чтобы регулярные доноры продолжали сдавать кровь, а те, кто еще не успел им стать, присоединились к армии благородных людей. С целью большей пропаганды донорства крови в мае 2005 года в ходе Всемирной ассамблеи здравоохранения единодушно было принято решение определить 14 июня Всемирным днем донора крови, чтобы выразить благодарность безвозмездным донорам.

Благодаря широкой пропаганде, проводимой в нашей стране, на сегодняшний день каждый из шести центров крови в неделю

Дильдора РАУПОВА.

Информация

Министерство юстиции Республики Узбекистан сообщает сведения о состоянии государственной регистрации нормативно-правовых актов, принятых министерствами, государственными комитетами и ведомствами с 25 мая по 31 мая 2013 года

I. Зарегистрированы:

1. Приказ министра труда и социальной защиты населения Республики Узбекистан от 14 мая 2013 года № 31-Б «Об утверждении Правил охраны труда при производстве металлических и неметаллических органических прокладок».

Зарегистрирован 27.05.2013 г., регистрационный № 1160-2 (вступило в силу 03.06.2013 г.).

6. Постановление Министерства труда и социальной защиты населения, Министерства финансов Республики Узбекистан, Республиканского фонда «Махалла». Народного банка Республики Узбекистан от 15 мая 2013 года № 38-К, 47, 107, 08-10/106 «О признании утратившими силу постановления «Об утверждении Положения о порядке назначения и выплаты неработающим матерям ежемесячного пособия по уходу за ребенком до достижения им возраста двух лет», а также изменений и дополнений к нему».

Зарегистрирован 29.05.2013 г., регистрационный № 1160-2 (вступило в силу 03.06.2013 г.).

7. Постановление Министерства труда и социальной защиты населения, Министерства финансов Республики Узбекистан от 15 мая 2013 года № 38-К, 46 «О внесении изменения и дополнений в Положение о медицинском освидетельствовании авиационного персонала гражданской авиации Республики Узбекистан».

Зарегистрирован 29.05.2013 г., регистрационный № 1186-8 (вступило в силу 03.06.2013 г.).

4. Приказ начальника Государственной инспекции Республики Узбекистан по надзору за безопасностью полетов от 29 апреля 2013 года № 20 «О внесении изменений и дополнений в Положение о медицинском освидетельствовании авиационного персонала гражданской авиации Республики Узбекистан».

Зарегистрирован 29.05.2013 г., регистрационный № 1186-1 (вступило в силу 03.06.2013 г.).

5. Приказ министра финансов Республики Узбекистан от 15 мая 2013 года № 48 «Об утверждении Положения о порядке выделения бюджетных и внебюджетных средств для осуществления органами самоуправления граждан выплат материальной помощи малообеспеченным семьям и контролю за их целевым использованием».

Зарегистрирован 29.05.2013 г., регистрационный № 1161-1 (вступило в силу 03.06.2013 г.).

5. Постановление Министерства финансов Республики Узбекистан по надзору за безопасностью полетов от 29 апреля 2013 года № 20 «О внесении изменений и дополнений в Положение о медицинском освидетельствовании авиационного персонала гражданской авиации Республики Узбекистан».

Зарегистрирован 29.05.2013 г., регистрационный № 1184-2 (вступило в силу 03.06.2013 г.).

7. Постановление Министерства труда и социальной защиты населения, Министерства финансов Республики Узбекистан от 15 мая 2013 года № 39-К, 45 «О признании утратившими силу Методических указаний по порядку назначения и выплаты работающим матерям ежемесячного пособия по уходу за ребенком до достижения им возраста двух лет», а также изменений и дополнений к нему».

Зарегистрирован 29.05.2013 г., регистрационный № 1184-2 (вступило в силу 03.06.2013 г.).

8. Постановление Министерства труда и социальной защиты населения, Министерства финансов Республики Узбекистан от 15 мая 2013 года № 39-К, 45 «О признании утратившими силу постановления «Об утверждении Положения о порядке назначения и выплаты пособия по уходу за ребенком до достижения им возраста двух лет».

Зарегистрирован 29.05.2013 г., регистрационный № 1184-2 (вступило в силу 03.06.2013 г.).

8. Постановление Министерства труда и социальной защиты населения, Министерства финансов Республики Узбекистан от 15 мая 2013 года № 39-К, 45 «О признании утратившими силу постановления «Об утверждении Положения о порядке назначения и выплаты пособия по уходу за ребенком до достижения им возраста двух лет».

Зарегистрирован 29.05.2013 г., регистрационный № 1184-2 (вступило в силу 03.06.2013 г.).

8. Постановление Министерства труда и социальной защиты населения, Министерства финансов Республики Узбекистан от 15 мая 2013 года № 39-К, 45 «О признании утратившими силу постановления «Об утверждении Положения о порядке назначения и выплаты пособия по уходу за ребенком до достижения им возраста двух лет».

Зарегистрирован 29.05.2013 г., регистрационный № 1184-2 (вступило в силу 03.06.2013 г.).

8. Постановление Министерства труда и социальной защиты населения, Министерства финансов Республики Узбекистан от 15 мая 2013 года № 39-К, 45 «О признании утратившими силу постановления «Об утверждении Положения о порядке назначения и выплаты пособия по уходу за ребенком до достижения им возраста двух лет».

Зарегистрирован 29.05.2013 г., регистрационный № 1184-2 (вступило в силу 03.06.2013 г.).

8. Постановление Министерства труда и социальной защиты населения, Министерства финансов Республики Узбекистан от 15 мая 2013 года № 39-К, 45 «О признании утратившими силу постановления «Об утверждении Положения о порядке назначения и выплаты пособия по уходу за ребенком до достижения им возраста двух лет».

Зарегистрирован 29.05.2013 г., регистрационный № 1184-2 (вступило в силу 03.06.2013 г.).

8. Постановление Министерства труда и социальной защиты населения, Министерства финансов Республики Узбекистан от 15 мая 2013 года № 39-К, 45 «О признании утратившими силу постановления «Об утверждении



ИНФРАСТРУКТУРА

Современные стройматериалы из местного сырья



СОВРЕМЕННЫЕ офисы и магазины, банки, административные здания, многоэтажные жилые дома, комплексы бытового обслуживания, спортивные сооружения — это сегодняшний Джизак, облик которого с каждым днем хорошеет. Сегодня здесь продолжаются работы, направленные на улучшение инфраструктуры махаллей и поселков, строительство жилых домов по типовым проектам, газовых и других объектов.

най мере обеспечивать подрядные строительные организации собственной продукцией по более низким ценам.

Сегодня в Джизакской области качественные строительные материалы производят свыше 70 предприятий различных форм собственности. В их числе ООО «Сендвич панель», специализирующееся на выпуске стековых материалов. Только в минувшем месяце здесь было выпущено свыше четырех миллионов квадратных метров продукции, при этом рост по сравнению с аналогичным периодом прошлого

года составил порядка 20 процентов. Востребованными являются известняк, выпускавшийся в ОАО «Карбонад», стековые панели, жженый кирпич, производимые на других предприятиях, в числе которых и ЧП «Кристалл мрамар», действующее в областном центре.

Здесь установлена современная технологическая линия производительностью порядка 120 тысяч квадратных метров продукции в год. Весь процесс полностью автоматизирован, что обеспечивает высокую производительность труда.

— Наш коллектив выпускает мраморные плиты, брускатку, лестничные марши, другие необходимые строительные материалы, — рассказывает делопроизводитель Фарход Джалабаров. — Готовую продукцию реализуем строительным подрядным организациям не только Джизакской, но и соседних областей. В нынешнем году заключили договор с Аниджанским ООО «Гульшан савдо» на поставку изделий на 500 миллионов сумов. Ведутся переговоры с одной из строительных фирм Казахстана.

Продукция частного предприятия соответствует современным стандартам, имеет сертификат качества. С учетом этого руководство «Кристалл мрамар» намерено увеличить объемы производства и расширить ассортимент продукции. Перспективных планов и задумок здесь немало. Например, джизакские мраморщики также планируют открыть свой карьер на Малыгузарском хребте, что позволит значительно снизить себестоимость продукции, создать рабочие места.

Ленуре АДИЛЬШАЕВА,
наш соб. корр.

Большой масштаб строительства, естественно, повышает и спрос на материалы. За последние годы в регионе появились

десятка производств по выпуску высококачественных строительных материалов из местного сырья, что позволяет в пол-

ФАКТОР РАЗВИТИЯ

Сфера услуг: новые направления и тенденции

В РАМКАХ принятой программы развития сферы услуг на 2012–2016 годы в Хорезмской области в нынешнем году намечено создать более 370 объектов бытового обслуживания.

Сегодня в регионе высокими темпами развивается сфера торговли и общественного питания. Только в первом квартале показатели роста составили по региону 114,5 процента. В общей сложности населению и юридическим лицам за этот период было оказано услуг на десятки миллиардов сумов. При этом существенно расширился и их ассортимент.

В области на первый план выходит развитие таких видов услуг, как компьютерное программирование, электронные платежи и денежные переводы, строительные работы, и ряд других. Особое внимание уделяется ускоренному развитию и насыщению рынка современными видами услуг, пользующимися спросом у населения, повышению качества обслуживания.

По мнению специалистов, расширение данной

сферы в первую очередь зависит от уровня доходов населения, динамики развития малого бизнеса и частного предпринимательства, способного удовлетворить потребительский спрос. В результате в городах и даже самых отдаленных населенных пунктах появились мини-маркеты, торговые и торгово-развлекательные центры, ремонтные мастерские.

На новые позиции выходят не только постоянно обновляемые традиционные отрасли (торговля, транспорт, бытовое и коммунальное обслуживание),

но и быстрорастущие научекие и социально-культурные услуги, что позволяет создать современный рынок услуг, сформировать рациональную структуру их производства и потребления, обеспечить рост уровня жизни населения.

Латофат САЙЛХАНОВА.

Выгодное трудоустройство

В СВЕТЕ Указа Президента страны «О мерах по стимулированию расширения кооперации между крупными промышленными предприятиями и производством услуг на базе развития надомного труда» только за первый квартал текущего года в Сурхандарьинской области создано более 2,6 тысячи рабочих мест.

Организовавшие их предприятия и организации сэкономили за счет предоставленных льгот и преференций в общей сложности более 547,4 миллиона сумов. Определенную выгоду имеют и работополучатели, среди которых в основном

женщины из отдаленных сельских махаллей. Они обрели возможность для получения постоянного дохода без отрыва от домашних дел и воспитания детей.

Гулбахор ТАНГИРОВА,
наш соб. корр.

МАЛЫЙ БИЗНЕС

Верный расчет

ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬ из Навоийской области Махмуд Рахмонов хорошо разбирается в экономике, банковском и бухгалтерском деле, но до того, как открыть частное предприятие, он долго изучал рынок, сравнивал качество и цены привозных макаронных изделий.

По расчетам получалось, что гораздо выгоднее производить их у себя в регионе. С созданием в махалле «Янги арик» Карманинского района общества с ограниченной ответственностью «Zarafshon Don Invest» они полностью подтвердились. Оказалось, что выпуск собственной продукции обходится в два раза

дешевле и производителям, и покупателям, которые по достоинству оценили не только высокое качество двадцати видов макаронных изделий, ничем не уступающих зарубежной продукции, но и практичную упаковку.



Фото автора.

В результате уже в первый год деятельности предприятия выпустило продукции на 128 миллионов сумов, а сегодня объем производства вырос здесь в разы, и мест-

ный рынок насыщается качественными продуктами питания по доступной цене.

Фарход МИРЗАЕВ,
наш соб. корр.

НАРОДНЫЕ РЕМЕСЛА

Традиции мастеров набирают силу

КАШКАДАРЬИНСКАЯ область с древних времен являлась краем замечательных мастеров-ремесленников, изделия которых охотно раскупались на рынках местными жителями и торговцами, караваны которых следовали по Великому шелковому пути.

В регионе в основном производились яркие красочные ковры, называемые в народе араби-гилам, торбы, коврики, вышитые цветными нитями, подушки и салфетки, украшенные национальными узорами, отражающими своеобразный быт здешних трудолюбивых жителей.

ЗА ГОДЫ независимости народные ремесла в Кашкадарье на качественно новый уровень развития. Благодаря созданным для мастеров условиям в районах, где развито животноводство, возродилось ковроткачество. К примеру, мастерица из Чиракчинского района Салтанат Кулдашева известна сегодня в

нашей стране своим умением и искусством изготовления изделий из овечьей шерсти. Она не раз участвовала на республиканских выставках и международных туристских ярмарках, удостаивалась призов. Ее ручные работы приобретают гости из Франции, Японии, Китая, России и других стран.

— Я горжусь тем, что причастна к такому важному и нужному делу, как возрождение национальных ремесел, — говорит мастерица. — Считаю большую частью прославлять Узбекистан в мире, чтобы нашими культурными ценностями восхищались в странах зарубежья. Мы всей семьей продолжаем потомственное

дело, занимаемся ковроткачеством. Маленькие коврики и ворсовые паласы из шерсти, кошельки, футляры для бытовых предметов пользуются хорошим спросом и представляют особенности обычая чиракчинцев.

Увеличилось и число гончаров. Высоким умением делать из глины изящные изделия отличаются жители Карабинского района. Семейная династия Уктамжона Аминова из схода грахдан «Касби», занимающаяся посудной керамикой, восхищает любителей этого вида народного ремесла. Примечательно то, что молодые гончары — сыновья Уктама-ака — Бозор и Бахтиёр проявляют глубокий интерес к этой древней профессии и стараются в своих изделиях сохранить черты местного колорита. Из всех уголков Кашкадарья и даже соседних областей люди

приезжают сюда для того, чтобы закупить тандыры, кувшины, ляганы, керамические вазы для цветов, пиалы, чайники, которые привлекают взор человека простотой росписи и изяществом.

— Секреты этого ремесла к нам перешли от деда, который был лучшим в изготовлении глиняной посуды, — говорит Бозор Аминов. — Еще двадцать лет тому назад керамические изделия были в забвении. Но дед не переставал радовать односельчан своей продукцией и даже мастерил мелкие изделия для быта. Он мечтал о том, чтобы мы продолжили семейную традицию.

Молодые карабинские гончары смогли возродить в современных условиях многие виды этого ремесла. Теперь, когда предпринимательству в нашей стране открываются широкая дорога, Аминовы

считывают в Кашкадарье и Жамшида Гафурова из Касанского района, которому еще нет и тридцати лет. Молодой усто занимается пошивом мужских и женских шапок, изготовленных из каракульских смушек. Как говорит его мать Хакима-ай Гафурова, сын обладает прекрасными профессиональными качествами и его изделия ничем не уступают фабричным. Самое главное, он осуществил мечту отца и возвратил бытую славу семейному ремеслу.

Машинную вышивку по стилю национального дизайна наладила и мастерица из Гузарского района Мархабо Пардаева.

Кроме платьев из атласа, атласа, легкого шелка, девушки под ее руководством вышивают сюзане, тюбетейки, жилетки, изготавливают свадебные наряды, а также наволочки, покрытые узорами из шелковых и золотых нитей. Изделия мастеров становятся востребованными и пробуждают интерес в людях к народному ремеслу.

Достойным продолжателем потомственного ремесла

считают в Кашкадарье и Жамшида Гафурова из Касанского района, которому еще нет и тридцати лет. Молодой усто

занимается пошивом мужских и женских шапок, изготовленных из каракульских смушек. Как говорит его мать Хакима-ай Гафурова, сын обладает прекрасными профессиональными качествами и его изделия ничем не уступают фабричным.

Самое главное, он осуществил мечту отца и возвратил бытую славу семейному ремеслу.

В ОБЛАСТИ ведется целенаправленная работа по развитию народных ремесел, так как Кашкадарья — один из регионов, где берут начало ковроткачество, керамика, резьба по дереву, чеканка... Создана своя кашкадарьянская школа мастеров, каждый из которых, проявляя высокое мастерство и творческий поиск, пользуется всеобщим признанием.

Мавжуда РАДЖАБОВА.

Халқ сўзи
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации.

Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-622.

Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 30 460. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника

Отделы редакции:
По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 233-95-01.

Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.

За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет.

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.

Адрес в Интернете: <http://narodnoeslovo.uz>

e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Дежурный редактор
Дежурный корректор
Старший корректор

С. ЛЕВЧЕНКО
М. АБДУЛЛИНА
Л. ЛЕБЕДЕВА

Газета сверстана А. КОВТУНОВЫМ.

Итог по Уз: 22.00 Подписано в 22.50

С. ЛЕВЧЕНКО
М. АБДУЛЛИНА
Л. ЛЕБЕДЕВА

Газета сверстана А. КОВТУНОВЫМ.

Итог по Уз: 22.00 Подписано в 22.50

